责任编辑:阿门 电话:65577924 校对:玄子 版式:张奕

宁海农商行践行"金融服务+"

让金融服务不止于"最后一公里"

记者 章莉 通讯员 汪洋

近年来,宁海农商行围绕乡村 振兴"生态宜居"工作主线,持续加 大农村金融基础服务设施建设,通 过"便民+""互联网+""智慧+"等 "金融服务+"系列措施实现传统与 新型金融服务网络的有效结合,着 力提升农村金融服务的便捷性和高 效性,打造"办理基础业务不出村、 综合业务不出镇"的服务体系。

"便民+"延伸服务触角

"有了这个'微银行',在家门口 就能取钱、存钱,实在太方便了!"为 了向广大农民提供均等化的金融服 务,宁海农商行以"微银行"建设为 切入点,通过便民服务点、助农服务 点、丰收驿站建设推进服务渠道向 农村基层延伸,形成"以营业网点为

主,以ATM机为延伸,以金融便民 服务点为补充"的金融服务模式,实 现了"农村乡镇地区金融服务网点 全覆盖""自助机具布放全覆盖、无 盲点"的目标。

截至目前,宁海农商行建立了金 融便民服务点363家,铺设"助农终 端机"122台,助农取款POS机181 台,丰收驿站34家,村级金融便民服 务覆盖面100%,占全县服务点比例 将近70%,每年投入800余万元机具 设备以及管理费用,办理各类小额业 务超100万笔金额将近6亿元。

"互联网+"优化支付环境

应用"互联网+"思维,加快服务 产品以及服务渠道电子化、信息化、 科技化建设步伐,推进丰收互联、网 上银行等线上渠道布局,结合宁海 县首创的村级权力清单36条在全 县186个行政村铺开村级网银,在 普惠金融综合示范区试点建设非现 金支付体验区,打造"云闪付一条 街"以及"手机支付示范村",从而让 "业务多跑网路,让百姓少跑马路"。

记者了解到,目前累计发展特 约商户701家,发展丰收智能付182 家,一码通6706户,布放助农取款 POS 机 182 台, 助农终端 123 台, ATM 机113台,互联网客户覆盖率 达到50.1%,丰收互联(手机银行)客 户数达130866户,有效优化了金融

"智慧+"丰富互联场景

只要简简单单地扫个二维码 无论是停车、买菜,还是缴纳费用都 可以一步搞定,就连学生在学校里 的消费也是"一卡通"。

宁海农商行积极介入公共行业

"智慧+"改造,与县致远外国语学 校、县二职高对接的"智慧校园",在 县跃龙综合市场、兴海菜场试点的 "智慧菜场",与县综合行政执法局 对接的"智慧停车"等等,从而拓宽 社保卡、金融IC卡等行业场景应 用,比如今年在县二职高试点上线 的"缴费通"业务,为全校约2800名 学生开通了丰收卡以及丰收互联, 成功实现该校学生学杂费、教师党 费、工会费等丰收互联代缴,累计缴 费3441笔,金额2291160元,让学生 缴费"一次也不用跑"。同时,还主 动对接宁海县青少年活动中心,上 线"丰收互联青少年宫"平台,将培 训班报名缴费前移至该行丰收互联 (手机银行),累计缴费368笔金额 295160元,真正做到"一次不跑,把

金融动态



金融知识 进高中

近日,人行县支行组织普惠金 融讲师团开展"金融知识进高中" 讲座活动。讲师通过视频播放、情 景模拟、业务现场展示等,介绍、 解释生活中遇到的金融现象和国际 金融热点,让学生获得对银行业务 的全面认识,帮助其初步树立健康 的金融消费、金融理财、金融诚 信、金融安全和金融市场理念。 (通讯员 王俊元

记者 章莉 摄)

工行宁海支行

"工银智能卫士"科技防范盗刷风险

(记者 章莉 通讯 员 张磊) 近日,工行宁波市分 行宁海支行运用总行率先成功研发 的账户安全检测、账户安全锁风险 管控服务项目的"工银智能卫 士",有力地应对伪卡盗刷、电信 网络诈骗等外部欺诈风险, 用户可 以非常方便地为自己的账户加上安

记者了解到,"工银智能卫 十"是以账户安全为核心,集成了 账户安全检测、账户安全锁、交易

限额个性化定制、快捷支付安全管 理、纯磁条卡消费交易核实、大额 交易核实、短信止付、自助渠道余 额查询提醒等八项客户端产品。账 户安全检测可对客户持有的借记 卡、信用卡及手机银行使用环境进 行安全测评,提供检测报告。用户 使用非常方便,只要登录手机银行 ", 然后点击右下角"我 的"菜单中选取"安全中心",点 击"安全检测",系统即可根据账 户绑定支付机构的数量及支付机构 安全状况、有无余额变动提醒、是 否为单磁条卡、是否设置"境外 锁"、是否设置"夜间锁"、是否设 置"地区锁"等、手机系统环境安 全等指标进行全面检测。检测完毕 后, 页面展现检测问题列表、立即 优化及检测报告等选项,根据问题 来选择安全锁。

点击"工银智能卫士"账户安 全锁, 里面包含五个锁, 分别是境 外锁、地区锁、夜间锁、境外无卡 支付锁、限额锁。客户可根据自己

的风险承受能力、交易习惯或者生 活场景,个性化自助定制各种安全 服务功能,满足客户在不同时间、 不同地点、不同支付方式下各类场 景的支付需求,实现客户账户智能 防控, 随时随地即锁即控, 即开即 付。同时,"工银智能卫士"账户 安全检测和账户安全锁面向所有客 户,同时适用于借记卡和信用卡, 通用性强。

银保监会下发通知:

要求银行保险业支持基础设施领域补短板

银保监会日前下发关于进一步 做好信贷工作提升服务实体经济质 效的通知。通知要求银行保险业, 满足实体经济有效融资需求,大力 发展普惠金融,强化小微企业、"三 农"、民营企业等领域金融服务,同 时支持基础设施领域补短板,推动 有效投资稳定增长。

通知要求银行根据企业生产、 建设、销售的周期和行业特征,合理 确定贷款期限、还款方式,适当提高 中长期贷款比例,合理确定考核指 标,避免贷款在同一时间特别是月

末、季末集中到期而引发企业资金 紧张。同时加大对小微企业、"三 农"、扶贫和民营企业等领域的资金 支持,降低融资成本。

对于流动资金贷款到期后仍有 融资需求的小微企业,要提前开展 贷款调查与评审,符合标准和条件 的,依照程序办理续贷,缩短资金接 续间隔,降低贷款周转成本。对于 主业突出、公司治理良好、负债率较 低、风控能力较强的龙头民营企业, 要进一步加大融资支持。

通知同时要求,在不增加地方

政府隐性债务前提下,加大对资本 金到位、运作规范的基础设施补短 板项目的信贷投放。保险资金要发 挥长期投资优势,通过债权、股权、 股债结合、基金等多种形式,积极服 务国家重大战略、重点工程和重要 项目。积极配合地方政府对在建基 础设施项目的建设情况和融资需求 进行调查分析,按照市场化原则满 足融资平台公司的合理融资需求, 对必要的在建项目要避免资金断 供、工程烂尾。

通知还要求,积极发展消费金

融,增强消费对经济的拉动作用.同 时做好进出口企业金融服务。并要 求规范贷款行为,严格按照标准和 程序进行贷前调查、贷时审查、贷后 检查。一律不得协商约定或强制设 定条款进行贷款返存,一律不得在 发放贷款时捆绑或搭售理财、基金、 保险等其他金融产品。严禁将贷款 发放和管理等核心职能外包,严禁 银行员工内外勾结,违规通过中介 发放贷款或参与过桥贷款。

(据新华网)

警方提醒: 警惕兼职刷单先给甜头后坑钱的骗局

以网络兼职刷单为名,利用 QQ等网络通信工具进行诈骗的案 件频发。仅湖北省襄阳市今年以来 就发生刷单诈骗案件200余起,涉案 金额180余万元。警方提醒,警惕网 络高薪兼职刷单先给甜头后坑钱的

近年来,随着互联网的发展,网 络兼职成为新一代年轻人赚钱的一 种途径,同时也让一些不法分子钻 了空子。今年5月18日,湖北省襄 阳市公安局襄州分局刑侦大队接到 峪山镇群众尚某某报警称,在网上 兼职刷单被骗9.4万元。经询问,5 月15日,尚某某在微信朋友圈看到 一条网络高薪兼职刷单广告,随即 与客服QQ联系。客服首先给尚某 某派发了一个100余元的红酒购买 任务,称完成任务后会有10元佣 金。尚某某按照客服指令,很快完 成了购买红酒刷单任务并收到了佣 金。此后,网店客服又连续多次给 尚某某派发购买任务,购买金额也 逐渐提高,并以任务超时、重复购买 等为借口,先后骗取尚某某9.4万 元,并将尚某某QQ号码拉黑。

襄阳警方随后梳理了今年以来 该市发生的刷单诈骗案件,共计200

余起,涉案金额180余万元。通过尚 某某这一线索,民警串并了19起刷 单诈骗同类案件,受害人涉及湖北、 山东、浙江、广东等地。通过近三个 月循线追查,襄阳警方近日成功侦 破该兼职刷单电信诈骗案,打掉兼 职刷单诈骗团伙两个,抓获犯罪嫌 疑人12名,冻结涉案现金1000余万

警方介绍,诈骗分子通常设置 虚假网络购物平台,利用招聘网站、 兼职QQ群等途径发布兼职刷单虚 假信息,要求受害人拍下商品并付 款,随后返还购物款并支付一定数

额的佣金。诈骗分子在受害人完成 前几单任务后会很快发放佣金,以 此获取受害人信任,之后再以高额 报酬为诱饵,诱使受害人继续刷大 单。随着受害人刷单数量和金额的 增加,诈骗分子便以系统、网络等问 题为由拒返本金及佣金,并要求继 续交易才能返还,进而一步步诈骗

警方提醒,切勿相信网络高薪 兼职刷单谎言,一旦发现上当受骗, 应当及时报警。

(据新华社)

泰隆银行"千人计划" 全城普惠共享"财商课堂"

本报讯 (记者 章莉 通 讯员 张春梅) 近日,一场11个 区域、覆盖甬城全辖的"千人计 划"在泰隆银行宁波辖内各县域 支行同步展开,超过千余名学龄 儿童及孩子家长们共同参与了这 场"小小银行家"活动,在甬城上 下掀起了一阵"财商"风暴。

在宁海站的泰隆银行宁海支 行,"小小银行家"们换上职业装, 在工作人员的带领下开始了金融 体验之旅。"以职业体验为主题的 亲子活动我们也参加过不少,但 是像泰隆银行这样真实有趣的还 挺少见的。孩子们玩得很开心, 银行的教育也很用心,最重要的 是我们也能从中学到很多财商教 育的新思路。"活动当天,家住丰 泽园的周女士就带着一双儿女参 加了在"小小银行家"活动,收获

泰隆银行的"用心"不止是在 "场景"上,从孩子们的换装、课 程、奖励、体验到后续的"小鱼存 折"教会孩子们正确的价值观和 金钱观。许多环节都是直接参照

正常的银行业务办理流程进行 的,并不因为对象是孩子就"缩 水"。比如按比例缩小的行服、同 比例放大的钱币、孩子们体验的 柜台设备、模拟流程乃至银行人 员的日常礼仪,都是银行真实的 实操体验。甚至孩子们开办的 "小鱼存折",也是泰隆银行专门 为孩子们订制的"成长乐存折", 今后孩子们可以直接凭此存折存 取现金,办理银行业务。

记者了解到,"千人计划"在 海曙、江东、鄞州、余姚、慈溪、宁 海、奉化、镇海、象山等宁波全辖 展开,400余位名小朋友在实打实 的银行网点体验了"金融家"的生 活,培养了职业兴趣的同时,也对 他们的"财商"教育有所启迪。

"'小小银行家'这项活动已 经开展了近一年了,组织了30余 场,作为银行转型与普惠的一项 试点工程,受到很多家长们的欢 迎,这次'千人计划'也是为了进 一步普及财商启蒙教育,让孩子 们过个不一样的暑假。"泰隆银行 宁波分行相关负责人表示。

"保险+期货"试点扩大 助力打赢脱贫攻坚战

记者日前从中国期货业协会 在黑龙江省桦川县举办的"专业 扶贫系列培训活动——黑龙江桦 川站"上了解到,"保险+期货"等 业务试点将继续扩大,业务模式 将不断完善,资本市场将在服务 "三农"和脱贫攻坚中发挥更大的

参加此次会议的证监会扶贫 办副主任杨志海说,今年在总结 以往开展的"保险+期货"试点和 扶贫经验基础上,有针对性地在 贫困区域推出收入保险和订单农 业融合的模式,提供区域产量和 价格双重风险保障,为今后证券 期货行业的脱贫攻坚工作汇入更

杨志海说,"保险+期货"这种 用市场化机制将资本、产业发展 的元素汇集到贫困户,用市场的 力量管理农产品价格风险的路径 可复制、可推广。

据了解,2016年证监会出台 《中国证监会关于发挥资本市场 作用服务国家脱贫攻坚战略的意 见》,把期货扶贫作为重要举措, 支持符合条件的贫困地区优先开 展"保险+期货"试点,提高涉农企 业、农民专业合作社等新型农业 经营主体化解市场风险的能力。 在政策推动下,期货交易所

陆续开展"保险+期货"试点,支持 贫困地区发展。2016年,大商所 开展大豆、玉米试点,郑商所开展 白糖、棉花试点。2017年上期所 增加了天然橡胶的试点。2017年 三所支持资金总额为1.11亿元, 是2016年的4.63倍。截至目前, 已有85家期货经营机构结对帮扶 贫困地区,签订了125份结对帮扶 协议,期货经营机构2017年共投 入扶贫资金9655万元。

此外,2018年鲁证期货将"保 险+期货"在黑龙江桦川的试点扩 展至全县,为全面推广"保险+期 货"提供了示范样本。

杨志海表示,下一步,证监会 将综合运用"保险+期货(权)"、场 外期权、订单农业等多种手段,支 持期货公司、保险公司、商业银 行、证券公司等各类金融机构和 实体企业共同参与,为脱贫攻坚 提供更加高效、便捷、可持续的风 险管理服务;加强市场培育,为更 多农业生产、贸易、加工企业更好 地利用期货市场管理风险提供便

(据新华社)

五部门联合部署

明年起税务部门统一征收 社保费和非税收入

国家税务总局、财政部、人 力资源和社会保障部、国家卫生 健康委员会、国家医疗保障局20 日在北京联合动员部署社会保险 费和非税收入征管职责划转工 作,确保明年起由税务部门统一 征收各项社会保险费和先行划转 的非税收入。

国家税务总局局长王军在会 上说, 社会保险费和非税收入征 管职责划转到税务部门,是以习 近平同志为核心的党中央作出的 重大决策部署,是国税地税征管 体制改革的重要内容, 是坚持以 人民为中心促进政府职能转变、 优化营商环境、提升国家治理水 平、推动高质量发展的重要举 措。这一改革将有利于为提高社 会保险费统筹层次奠定良好基 础,有利于为研究推进适时完善 缴费比率和推进非税收入法治化 进程奠定良好基础, 有利于为深 化"放管服"改革和进一步激发 市场主体活力奠定良好基础。

王军表示, 社会保险费和非

税收入征管职责划转涉及各级政 府、多个部门和十多亿缴费人, 情况复杂,任务重。在各地区、 各相关部门的共同努力下, 前期 工作推进得比较顺利。下一步, 请各省级政府将社会保险费和非 税收入征管职责划转工作纳入本 地机构改革"大盘子"中统筹考 虑、统筹安排,建立健全政府主 导下的社会保险费和非税收入征 管职责划转工作统筹推进机制以 及常态化部门协作机制,统筹指 导相关部门细化分工、密切配 合,对表推进、到点验收。各级 相关部门要以部委局合作为示 范,全面加强合作,全程无缝对 接, 打造一个部门间深化合作推 进改革的样板。 按照党中央、国务院决策部

署,今年12月10日前要完成社 会保险费和第一批非税收入征管 职责划转交接工作,自2019年1 月1日起由税务部门统一征收各 项社会保险费和先行划转的非税 (据新华社)

县 金 融 上 市 办 人 行 县 支 宁波银监局宁海办事处

主办单位